



# 建设一流技师学院 纵深推进清廉学校建设



湖州

**导报讯** “我认为清廉是做人一身正气,为官一尘不染。”“我认为清廉是像莲花一样,出淤泥而不染,濯清涟而不妖。”“我认为清廉是千金经手过,不沾一文钱。”……日前,湖州交通技师学院23级新生班开展了一次别开生面的清风课堂,学生们在班主任的引导下,围绕“青年与清廉”“如何践廉”发表见解,加深对“廉洁”的感悟。

近年来,湖州交通技师学院将清廉学校建设纳入中心工作,将清廉融入职业教育发展特色,制定工作方案,专题谋划、专班推进,教育引导党员干部带头以廉修身、廉洁教育。

学院把师德师风作为评价教师的首要准则,湖州交通技师学院紧扣重点领域和薄弱环节,实事求是开展廉政风险点排查。学院组织召开师德师风问题整治工作会议,印发《党风廉政领域风险防控手册》、制定学院《教师职业道德规范》,明确规定风险点及防控措施,梳理师德失范行为,厘清师德负面清单,并通过教师宣誓、签订师德承诺书、警示教育、开展暑



期师德培训班、师德师风线上知识竞赛等强化教师“红线”意识和底线原则,做到警钟长鸣。

以廉促学,湖州交通技师学院积极承办教育部中德(SGAVE)汽车领域全国师资培训、省人社厅新能源关键技术高级研

修班等项目,推进新时代“工匠之师”队伍打造,赋能师资队伍成长,助力学院内涵建设。截至目前,学院已有“浙江工匠”2人、“浙江青年工匠”5人、“浙江省技术能手”3人、“浙江金蓝领”2人。在这批“工匠之师”的引领下,学院着力培养学生“未来工匠之星”,各专业部以学科为单位,创新建立“1+1+N”清廉教学体系(培养1名清廉工匠,带动1个专业学科,影响N名学生健康成长)。上半年,学院为社会输送高级工人才417人、技师人才110人,服务助力本地经济发展。

学生是建设清廉学校的“接班人”,湖州交通技师学院通过大思政课堂和各类清廉教育活动课,扎实推进红色教育、主题教育和清廉教育入脑、入心、入行。

此外,学院还畅通民主管理和监督渠道,修订学院系列制度,执行“三重一大”事项集体决策制度,落实“一岗双责”和廉政风险分析排查机制,开展师生谈心谈话、问卷调查等活动,形成学院、社会、家庭、学生联动的清廉监督体系,保证师生利益维护、诉求畅通。

□记者 袁梦南 通讯员 蒋莹莹



新昌

## 联合查获“双百王”超限运输车辆

**导报讯** 日前,新昌县交通运输执法队队员通过综合治超监管平台,成功查获了一辆超限运输货车,车货总质量为116.8吨。

布控前,执法人员通过数字治超系统GPS定位,结合历史轨迹信息,提前研判这辆鄂HOS×××的行车路径。当天凌晨1点,梅渚辖区中队联合交警对该车辆在新蟠线K9路段进行执法布控,成功拦截该车辆。

执法人员当即要求驾驶员下车做询问笔录,没想到驾驶员不仅拒绝配合检查,甚至趁执法人员拍照取证时,启动车辆加速冲卡。最后,在交警协助配合下,该超限车辆在逃至嵊州三界路段被交警拦下并扣押。

该车为6轴货车,其总重不能超过49吨,超限率为138.37%,属于“双百”车辆。于是,执法人员依据《超限运输车辆行驶公路管理规定》第三十六条第一款、《浙江省公路条例》第五十三条第一款第(三)项的规定,对其作出罚款的处罚决定。

“我们启动了道路交通安全专项整治行动,开展重点时段、重点路段、重点违法行为专项整治行动,先后查处超限运输车辆39起,其中‘百吨王’2起。”执法人员相关负责人直言,超限超载运输车辆,不仅给道路安全带来严重隐患,也存在重大交通事故隐患,希望驾驶员朋友安全驾驶,配合检查。

□通讯员 杨可欣 王羽 张帅帅



宁波

## 专项整治,向“轨道不文明”说不

**导报讯** 近日,宁波市交通执法队联合轨道交通治安分局、综合行政执法大队、海曙消防大队、鼓楼街道等单位开展了首次“五方联动”轨道不文明行为专项整治行动。

此次行动凝聚多部门合力,采取车厢巡查、站外巡视、驻点清理的形式,分两个小组对地铁内乞讨、吸烟、饮食等不文明行为进行巡查整治。此外,联合整治小组还对车站通道处的摆摊人员进行了劝离,宣传引导乘客自觉抵制不文明行为,共同维护良好的乘车环境。

本次行动共抽查车站10余个、巡视列车20余列次、规劝不文明行为2起。接下来,该市交通执法队将进一步丰富治理手段,建立地铁不文明行为整治长效机制,巩固专项整治成果。

□通讯员 屠振英



海宁

## 交通执法服务护航观潮节

**导报讯** 近期,又到了一年一度的观潮季,海宁市交通运输部门在畅通路网、保障安全、应急处置、便民服务等方面精准发力,护航第三十届钱江(海宁)观潮节。

海宁交通加强对高铁西站、火车站、杭海城际铁路等重点区域的执法检查力度,重点查处“观潮节”期间恶意涨价、客运车辆无证经营、站外上(下)客、非法营运、超限超载等违法违规行为。

同时,海宁交通积极优化服务,每天派出40名交通志愿者,在各个站场开展旅客安全疏导,提供行车、停车咨询,引导有序停车等工作,助力群众安全出行。

□通讯员 郑仕达 余素兰 见习记者 江天



开化

## 开展路面污染整治

**导报讯** “由于我们的疏忽,将石块洒在了国道公路上,今后我一定会吸取教训,向同行们宣传货物‘滴洒漏’的危害。”10月10日上午,施工单位主要负责人向执法人员说道。

据悉,当日开化县交通运输行政执法人员在日常公路巡查过程中发现,G205国道1727K+200路段路面因施工车辆抛洒滴漏导致路面受到污染,对公路通行造成安全隐患。交通执法人员立即责令施工单位车辆停止施工,及时安排人员和清扫车辆对路面进行冲洗,并现场指挥交通,并对现场违法行为进行调查取证,进行后续处理。

随后,开化交通运输执法部门根据《中华人民共和国公路法》第七十七条第一款规定,责令施工部门停止违法行为,并处以罚款。

接下来,开化交通运输行政执法人员将对标“四路八化”的相关要求,加强公路巡查机制,扎实推进公路路域环境整治工作,营造“畅安舒美”的公路通行环境。

□记者 陈保罗 通讯员 姚有红 许璟